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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/05/2023 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; Secretariado 

pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; 

estando presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, 

Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael 

Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  Presidente – Sob 

a proteção de Deus, declaro aberta a 15° sessão ordinária do 

ano de 2023 e convido todos os presentes para que fiquem em 

pé para leitura do texto bíblico. 1° Secretário – Josué, 

Capítulo 1, versículo 9. “Lembrem da minha ordem, seja forte 

e corajoso, não fique desanimado e nem tenha medo, porque o 

Senhor seu Deus estará com você em todas as coisas. Você 

nunca será derrotado, eu estarei com você como estive com 

Moisés. Nunca o abandonarei.” Glórias a Deus. Presidente – 

determino ao 1° secretário que faça a leitura do expediente. 

1° Secretário - Apresentação dos projetos. Projeto de lei 

nº7/2023 de autoria do poder legislativo municipal. Projeto 

de Lei n°07 de 09 de fevereiro de 2023. Dispõe sobre a 

divulgação informações relativas aos contratos de locações 

de imóveis locados pelos município pela administração 

pública do município de Naviraí e outras providências. 

Presidente - Pergunto ao plenário se a matéria é de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere o regimento interno desta Casa. 1° Secretário - 
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Projeto de Lei nº 24/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Autor - vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Projeto de Lei nº24 de 2 de maio de 2023. Institui o mês 

abril azul dedicado a conscientização sobre os transtorno do 

aspecto autista TEA do município de Naviraí e outras 

providências. Presidente - Pergunto ao plenário se a matéria 

é de deliberação, entendo que sim, encaminho as comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

que confere o regimento interno desta Casa. 1° Secretário - 

Projeto de Lei nº25/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Autor - Vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Projeto de Lei n°25 de 02 de maio de 2023. Institui a semana 

municipal de conscientização do autismo a ser comemorada na 

primeira semana de abril e de ser incluída no calendário 

oficial de datas e eventos do município da Naviraí e outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se a matéria 

é de deliberação, entendendo que sim, encaminho as comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

que confere o regimento interno desta Casa. 1° Secretário – 

Projeto de Lei n°26/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Autor - Vereador Fabiano Domingos dos Santos. 

Projeto de Lei nº 26 de 03 de maio de 2023. Institui no 

município de Naviraí o uso do colar de girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de 

pessoas com deficiência não visível ou oculta. Presidente - 

pergunto ao plenário se a matéria é de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo que confere com 

o regimento interno desta Casa.  1° Secretário – Apresentação 

do requerimentos, indicações e moções. Requerimento 

nº56/2023 de autoria do vereador Ederson Dutra. Nobres 

Vereadores, apresento a Vossas Excelências, nos termos 
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regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo 

esclarecimentos sobre a região do Porto Caiuá, 

especificadamente quanto à implementação da Lei n° 1.603, de 

14 de dezembro do 2011, que "Cria o Distrito do Porto Caiuá 

e dá outras providências", contendo as seguintes 

informações: - O município já promoveu a organização das 

moradias de acordo com o Código de Posturas, conforme o art. 

3° da Lei 1.603, de 14 de dezembro de 2011? - O município 

deu ciência da instalação do Distrito aos órgãos cabíveis, 

inclusive ao Cartório de Registro de Imóveis e ao Ibama, 

conforme o descrito no art. 4° da Lei 1.603, de 14 de dezembro 

de 2011? - Quais áreas da Região do Porto Caiuá foram 

afetadas pelo estudo arqueológico? Há moradias estabelecidas 

nelas? - Considerando a promulgação da Lei citada, quais 

medidas foram tomadas durante esses anos para a regularização 

e homologação da área do Porto Caiuá como Distrito? 

Justificativa: Nobres Edis, Faço o presente requerimento 

para prestar esclarecimentos aos moradores da Região do Porto 

Caiuá, considerando a promulgação da Lei n° 1.603, de 14 de 

dezembro de 2011, a qual criou o Distrito do Porto Caiuá, 

tendo em vista que na referida Lei, foram determinadas 

providências ao Executivo para que a referida região se 

transformasse em Distrito definitivamente. Diante disso, 

solicito as devidas informações quanto a regularização e 

homologação do Distrito do Porto Caiuá. Vereador autor - 

Ederson Dutra. Presidente – coloco em discussão. Coloco em 

votação, Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 1° 

Secretário – requerimento n°57/2023 do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 
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Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para ao Senhor Marc Lucien Matos Gardi, 

Gerente de Núcleo da Oficina, requerendo as seguintes 

informações: I - O ônibus placa GON 3294 - Araucária/PR, 

pertencente a frota de veículos da Prefeitura Municipal de 

Naviraí está em condições adequadas de uso? Se não, qual é 

a previsão para voltar a ser utilizado? II - A Gerência de 

Esportes e Lazer sempre têm à sua disposição algum ônibus 

para o transporte de atletas, ou depende da disponibilidade 

de outras gerências? III - Existe alguma razão impeditiva 

para o ônibus placa GON 3294 - Araucária/PR, estando em boas 

condições de uso, não ser utilizado pela Gerência de Esportes 

e Lazer? Justificativa: A Gerência de Esportes e Lazer tem 

enfrentado dificuldades no transporte de seus atletas, e o 

ônibus placa GON 3294 - Araucária/PR já foi utilizado pela 

gerência na gestão passada, e agora não mais, por isso a 

razão do requerimento. Sabemos que a utilização do ônibus é 

imprescindível para atender a demanda existente na Gerência 

de Esportes e Lazer com transporte de seus atletas, equipes 

esportivas e materiais para diferentes eventos esportivos em 

nossa cidade. Agradecemos a atenção e aguardamos as 

informações solicitadas. Vereador autor - Rodrigo Massuo 

Sacuno. Presidente – coloco em discussão. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Palavra seu presidente? Presidente - Palavra 

vereador Rodrigo. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 

presidente, nobres vereadores, público presente, público que 

nos assiste e nos ouve, bom dia a todos. Senhor presidente 

fiz esse requerimento, sabemos a dificuldade de transporte 

para o esporte no município, esse veículo foi conquistado na 

gestão passada e justamente era usado para transporte 

destinado ao esporte no município. Então peço informações 

sobre a situação desse veículos porque esse veículo encontra-
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se parado na garagem municipal e peço informações do estado 

dele e por que ele não está sendo utilizado e não está 

fazendo o conserto que precisa ser feito nele para que seja 

destinado ao esporte tendo em vista que falta veículo para 

o esporte. Nós sabemos aqui constante mente a gente e 

solicitado a ajuda de transporte voltado para o esporte e 

sempre negado por alegar que não existe um veículo para isso. 

Esse veículo era destinado para essa finalidade justamente 

para essa finalidade e encontra-se lá parado na garagem da 

prefeitura. Então quero informações a respeito dele para que 

a gente possa ver o que está acontecendo, obrigado senhor 

presidente. Ele foi conquistado esse veículo, na época senhor 

presidente senão me engano pela Receita Federal, foi uma 

doação, e ele era usado especificamente para o esporte e ele 

gostaria de saber o que está acontecendo que ele não vem 

sendo usado ou não e providenciado o conserto dele para que 

seja destinado o esporte tendo em vista que na atual gestão 

não existe um veículo para que seja destinado aos esportista 

do nosso município para viajar, sempre uma dificuldade toda 

vez que alguém vem pedir para nós é negado porque dizem não 

ter. Então esse veículo era usado para isso especificamente 

para isso no passado e hoje está lá abandonado. Obrigado. 

Presidente – Vossa Excelência teve informação de ele estar 

abandonado lá? Então vamos solicitar, só fazer um adendo no 

requerimento de vossa excelência, vamos solicitar a 

documentação da Receita Federal passando para o município 

também para ver quais são as especificidade lá pode ser, 

vossa excelência autoriza? Então determino a secretaria que 

o requerimento n°57/2023 do vereador Dr Rodrigo Massuo Sacuno 

acrescente o inciso solicitando cópia de toda documentação 

com a Receita Federal com o município de Naviraí referente 

ao veículo placa GON3294 de Araucária Paraná. Coloco em 
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votação, os Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 1° 

Secretário – indicação n° 131/2023 de autoria do vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Flávio Roberto 

Vendas Tanus, Gerente de Obras, o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja feito o 

recapeamento da Rua dos Imigrantes. Justificativa: A 

indicação se faz necessária uma vez que a referida via se 

encontra em estado degradante, com muitos buracos 

ocasionados por ações do tempo. Desta maneira, o bom e 

correto tráfego de veículos fica prejudicado, colocando em 

risco os motoristas e pedestres que se utilizam da via. Autor 

- Vereador Fabiano Domingos dos Santos.  Presidente – 

solicito que ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. 1° Secretário – indicação n°132/2023 de autoria do 

vereador Ederson Dutra. Nobres Vereadores, apresento a 

Vossas Excelências, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Eder Felipe 

Souza Lima, Gerente de Núcleo de Habitação Popular, indicando 

que seja viabilizada a regularização para a quitação dos 

imóveis do bairro Vila Nova. Justificativa: A presente 

indicação visa atender os moradores do bairro Vila Nova, que 

foram beneficiados com as unidades habitacionais, tendo por 

objetivo providenciar a quitação de seus imóveis. Tal 

proposta irá trazer inúmeros benefícios, não só a população, 

mas também a municipalidade, considerando o lapso temporal 

de concessão das moradias e que sua grande maioria é ocupada 

por cidadãos em situação de vulnerabilidade social, que não 
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possuem condições de quitar seus débitos na integralidade. 

A criação de um programa para facilitar a referida quitação, 

irá proporcionar segurança jurídica para as famílias, que 

estarão aptas a buscar a regularização e titulação definitiva 

de seus imóveis. Vale a pena ressaltar que a construção dos 

imóveis foram executadas com recursos oriundos do Fundo 

Nacional de Habitação de Interesse Social - FNHIS, que não 

previa cobrança de contrapartida dos usuários, que tal 

cobrança foi feita apenas por parte do município que 

pretendia essa coparticipação a título de indenização pela 

doação da área onde foi realizado o empreendimento. Vereador 

autor - Ederson Dutra. Presidente – solicito ao primeiro 

secretário para que faça o encaminhamento da mesma. 1° 

Secretário – indicação n°133/2023 de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com cópia para a Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, 

Gerente de Educação e Cultura, indicando que seja criado e 

ofertado de forma gratuita a toda população, um Centro de 

Idiomas e Tecnologias (CIT) no âmbito Municipal, com foco no 

desenvolvimento, capacitação e formação intelectual e social 

de jovens e adultos através do ensino de idiomas, como: 

inglês, espanhol, italiano e libras; bem como o ensino de 

tecnologias, como: informática básica e avançada. 

Justificativa: A criação de um Centro de Idiomas e 

Tecnologias no Município traz a oportunidade para jovens e 

adultos aprenderem uma segunda língua, conectar o cidadão 

com o mundo tecnológico, estarem mais preparados para 

vestibulares e ENEM, além de proporcionar igualdade às 

pessoas que não tem como custear um curso particular de 

idiomas ou tecnologias. No âmbito social, a criação do CIT, 
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de imediato, cria novas oportunidades de empregos, uma vez 

que é ofertado o ensino de idiomas como: inglês, espanhol, 

libras, italiano; e na área da tecnologia a informática 

básica e avançada. O município de Nova Andradina possui um 

centro de ensino e já foi alvo de premiação a nível estadual 

por ser o CIT, um projeto inovador. Vivemos em um mundo 

bastante competitivo, onde a linguagem e a comunicação são 

muito importantes e este centro vem desenvolver essas 

habilidades. Portanto, solicito o empenho necessário para 

que o mesmo seja proporcionado à população naviraiense. 

Vereador autor - Regivan Moraes da Silva. Presidente – 

solicito ao 1° Secretário para que faça o encaminhamento da 

mesma. 1° Secretário – indicação n°134/2023 de autoria do 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja feita, em 

caráter de urgência, a roçada do mato, limpeza e manutenção 

da infraestrutura do Parque Sucupira, localizado na Avenida 

Caarapó, região central da cidade. Justificativa: A falta de 

manutenção adequada tem causado desconforto para os 

frequentadores do parque, são frequentes as reclamações pela 

má conservação. É necessário que a Administração Pública 

execute um trabalho permanente de manutenção e conservação 

deste local tão importante, pois além da preservação do 

patrimônio público e valorização do espaço urbano do nosso 

município, essa área é muito utilizada para lazer dos 

munícipes, principalmente crianças e idosos. Sem mais para 

o momento, agradeço a atenção e ação imediata que espero 

receber para a realização das melhorias solicitadas. Deixo 

aqui meus cordiais cumprimentos. Vereador autor Rodrigo 
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Massuo Sacuno. Presidente – solicito ao 1° secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário – indicação 

n°137/2023 de autoria do vereador Rafael Amancio Volpato. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para a Senhor 

Adriano Hilario Talarico Soletti, Gerente de Administração, 

o Senhor Símon Rogério Freitas Alves da Silva, Gerente Geral 

Executivo, indicando que inclua no quadro de servidores 

municipais a função de biomédico. Justificativa: A 

biomedicina vem se consolidando progressivamente como uma 

área essencial para o desenvolvimento da sociedade, pois 

trata-se de uma área que transita muito bem entre a biologia 

e a saúde do ser humano. Basicamente, biomédico é o 

profissional capacitado para analisar o funcionamento do 

organismo humano e as doenças que o acometem. Dessa forma, 

a área estuda causas, efeitos, fatores ambientais e 

epidemiológicos ligados às infecções e microrganismos que as 

causam. Assim, é possível aprimorar diagnósticos e 

tratamentos. Vereador ator - Rafael Amancio Volpato. 

Presidente – solicito ao 1° secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – indicação 

n°138/2023 de autoria do Vereador Daniel Moretto. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, Gerente de Obras, o 

Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando a realização de recapeamento na Avenida Mata 

Atlântica. Justificativa: Nobre Edis, é de conhecimento 

deste Vereador, que a Avenida Mata Atlântica se encontra 

totalmente danificada. A referida avenida é uma das 
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principais vias dos bairros Royal Park Residence, Eco Park 

Residence e Residencial Londres, sendo uma das principais 

rotas dos munícipes para o centro da cidade. Entretanto, 

pelo grau de degradação da via, ela acaba por ser mal 

utilizada, afetando não somente os residentes da avenida, 

mas também os pequenos comércios que lá se encontram. Desta 

forma, tendo em vista que a prefeitura está realizando 

recapeamentos e tapa-buracos em diversas vias do município, 

venho indicar que seja feito recapeamento em toda a extensão 

da Avenida Mata Atlântica. Vereador autor Daniel Moretto. 

Presidente – Solicito ao 1° Secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – indicação 

n°139/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro. 

Senhor Presidente, apresentamos a Vossa Excelência, nos 

termos regimentais, expediente endereçado ao Senhor Paulo 

Corrêa, Deputado Estadual do Mato Grosso do Sul e ao Senhor 

Herculano Borges Daniel, Presidente da Fundação de Desporte 

e Lazer de Mato Grosso do Sul (FUNDESPORTE), indicando que 

intervenha junto ao Excelentíssimo Senhor Eduardo Riedel, 

Governador do Estado do Mato Grosso do Sul, no sentido de 

viabilizar recursos para construção de uma Arena Esportiva 

feita com gramado sintético para o município de Naviraí. 

Justificativa: Excelentíssimos Senhores, gostaria de 

solicitar sua intervenção junto ao Governo do Estado, para 

viabilizar recursos destinados à construção de uma quadra 

sintética no município de Naviraí. Com esse investimento, 

será possível oferecer mais opções de atividades físicas e 

esportivas para a população, contribuindo para a promoção de 

um estilo de vida mais saudável e ativo. Sendo assim, espero 

contar com a colaboração dos Senhores para que essa 

iniciativa seja viabilizada e que a população de Naviraí 

possa usufruir dos benefícios que uma quadra sintética pode 
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oferecer. Agradeço antecipadamente pela atenção dos Nobres 

pela sua atenção e apoio nesse assunto tão importante para 

a comunidade. Vereador autor - André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – palavra Senhor Presidente. 

Presidente – palavra vereador André Ricardo. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Senhor presidente, nobres edis, público 

que nos ouve, nos assistem, bom dia a todos, bom aos ouvintes 

nossos que sempre estão nos escutando, pessoal do Jardim 

Progresso, do Harry, pessoal do tarumã, bairro vila nova, 

vila alta, jardim paraíso, todos que mandaram a mensagem 

aqui para mim não dá pra falar o nome de todo mundo. Senhor 

Presidente, aqui o motivo dessa proposição estive em conversa 

com o ex-presidente da assembleia, meu eterno presidente 

Paulo Corrêa, meu deputado, para que a gente possa tentar 

viabilizar para Naviraí uma nova quadra esportiva de futebol 

sintético mais uma para Naviraí, uma ou duas ne, para a gente 

colocar num bairro mas em outros bairros. Então estou fazendo 

essa indicação a pedido do deputado que juntos a gente possa 

no fundo esporte e tentar viabilizar junto ao nosso 

governador Eduardo Riedel mais uma quadra sintética igual 

àquela que foi colocada no parque sucupira, para que a gente 

possa atender outros bairros do município, então essa demanda 

é válida, o deputado já acatou e vamos na luta pra tentar 

viabilizar, obrigado. Presidente – eu que agradeço vereador 

André Ricardo Biscaro, eu queria pedir pra Vossa Excelência 

para assinar junto. Vereador André Ricardo Biscaro – sim, 

seria uma honra.  Presidente - solicito ao 1° secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. André Ricardo Biscaro – 

indicação n°140/2023 de autoria do Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 
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com providências para o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, 

Gerente de Obras, o Senhor William Bohre Morais, Gerente de 

Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja feito o 

rebaixamento de canteiro central para a construção de 

estacionamento na Avenida Amambaí, próximo ao número 436. 

Justificativa: Nobres Edis, a presente proposição visa a 

melhora na distribuição de vagas para estacionamento do 

local, haja visto que existem empresas, como academia, 

açougue, farmácia, distribuidora de gás e barbearia que se 

estabelecem nesta localidade e possuem uma grande 

rotatividade de veículos, praticamente o dia todo. Vereador 

autor Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos – Palavra Senhor Presidente. Presidente – Palavra 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Senhor Presidente, Vereadores, público 

presente e ouvintes da cultura FM, estou fazendo essa 

indicação ai, só indicação eu já fiz três, fora os ofícios, 

ali são os comerciantes que pedem esse rebaixamento de 

canteiro na avenida Amambai nesse local estão pedindo ali 

tem açougue, ali tem farmácia, ali tem academia, ali tem 

distribuidora de gás, ali tem um espetinho na parte noturna 

só que já é o terceiro, terceira indicação, fora os ofícios. 

Eu não sei o que acontece ai a gente passa ai nos outros 

cantos e vê ai fazendo rebaixamento de canteiro e ali onde 

os comerciantes que estão pedindo, não estou fazendo essa 

indicação porque eu quero, eu fui chamado lá mais uma vez e 

a culpa não é do vereador, porque o vereador está pedindo, 

está fazendo a parte, está cobrando, está fiscalizando mas 

infelizmente é estudo ou ali não tem tráfego de veículos, é 

sempre a mesma resposta. Então vamos ver se dessa vez o nosso 

gerente de trânsito atende a esse rebaixamento de canteiro, 

obrigado senhor Presidente. Presidente – eu que agradeço 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

vereador Fabiano Domingos dos Santos, eu queria fazer um 

pedido especial a prefeita Rhaiza atender o pedido de vossa 

excelência, independente de gerente trânsito, de gerente de 

obras, quem manda lá é ela. Então queria acompanhar vossa 

excelência nesse pedido, pedir para ela né que ela atenda o 

pedido de vossa excelência que não é o pedido diretamente 

por vossa excelência, e pelos comerciantes daquela região. 

Então eu faço pedido a prefeita Rhaiza não ao gerente de 

obras nem ao gerente de trânsito, diretamente a ela, peço 

vossa excelência para assinar junto. Solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Vereador André 

Ricardo Biscaro – indicação n°141/2023 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de 

Serviços Públicos, indicando que sejam feitos os seguintes 

serviços nos bairros Portinari I e Portinari II: - Um mutirão 

de limpeza, com aviso prévio, para que os moradores possam 

colocar seus entulhos para serem recolhidos na data marcada; 

- Poda das árvores das avenidas principais; - Operação tapa-

buracos; - Revitalização da iluminação, por um sistema 

moderno de lâmpadas de LED; e - Que a Prefeitura Municipal 

fiscalize e notifique os proprietários de todos os terrenos 

em estado de abando. Justificativa: Sabemos que existe um 

anseio por grande parte da população para nossa cidade estar 

limpa e organizada de modo geral. Então, a ideia é fazer um 

cronograma com os respectivos serviços citados. A respeito 

do mutirão de limpeza, comunicar com antecedência os 

moradores para se organizarem e retirarem os entulhos para 

recolhimento. Estes tipos de serviços beneficiam todos os 

munícipes, pois irão sanar as necessidades dos referidos 
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bairros. Vereador autor André Ricardo Biscaro. Presidente – 

palavra vereador autor. Vereador André Ricardo Biscaro – 

Senhor Presidente, nobres edis, público que nos ouve, nos 

assiste, essa indicação é pro bairro Portinari 1, Portinari 

2, para que a prefeitura possa fazer um mutirão de limpeza 

no bairro, comunicando antes os moradores para que eles 

possam tirar o entulho para fora, que a prefeitura faça poda 

de arvores nas avenidas. Conseguimos ai já nas avenidas ali 

na  avenida Fátima do Sul já conseguimos por meio de oficio 

sem precisar de indicação que a prefeitura coloca-se lâmpadas 

de LED na avenida ali e já foi colocado então agradeço o 

pessoal da iluminação que colocou e que coloque no restante 

do bairro e peço população e peço  a prefeitura, 

principalmente a prefeitura que notifique os moradores dos 

terrenos que estão abandonados no bairro Portinari, é um dos 

melhores bairros hoje a localização do local, do bairro, é 

dos melhores bairros para se melhorar na localização tem 

tudo perto mas infelizmente é triste andar naquele bairro, 

principalmente no Portinari 2. Terrenos com matos, como diz 

o vereador Bianchi o mato tomando conta de lá, de tão grande 

que está o capim loucura os matos lá do Portinari. Então que 

notifique esses proprietários porque isso está fazendo 

desvalorizar o bairro Portinari e infelizmente devido à falta 

de cuidado dos próprios proprietários, hoje tenho amigos que 

queriam fazer investimento no Portinari e estão pensando 

antes de fazer por causa devido aos próprios proprietários 

que compram e não cuidam do bairro isso é triste. Então que 

a prefeitura notifique essas pessoas que só compram pra 

investimento e não cuidam dos terrenos para que a possa dar 

uma nova cara para. Já estamos ai a parte da Câmara é a parte 

do executivo cobrando o recapeamento das ruas que aquilo não 

tem asfalto e que seja feita a troca de lâmpada por lâmpadas 
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de LED que já está, em alguns lugares, então sendo feitos, 

mas que principalmente os proprietários façam a limpeza do 

terreno no bairro Portinari 1 e Portinari 2. A multa agora 

é pesada para quem for notificado e não fazer a limpeza então 

é bom fazer a limpeza e manter o bairro com grama cortada os 

matos cortado, porque nós vamos cobrar essa prefeitura para 

que seja cumprida a lei e a lei é manter os terrenos limpos, 

então é isso obrigado senhor Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço. Vereador Regivan Moraes da Silva – questão de ordem 

Senhor Presidente? Presidente – questão de ordem Vereador 

Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva - solicitar aqui 

a inclusão do meu nome na indicação do vereador André Ricardo 

Biscaro n°139/2023, obrigado. Presidente – Eu que agradeço 

Vereador Regivan Moraes da Silva. E já vamos ver como exemplo 

essa indicação tem que ser tempestivo o momento de colocar 

o nome para gente seguir o regimento interno, mas o Vereador 

André Ricardo Biscaro já autorizou a inclusão do vereador. 

Solicito ao 1° secretário para que faça o encaminhamento da 

mesma. 1° Secretário - Moção de Apoio n°2/2023 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra. Nobres Vereadores, apresentamos a 

Vossas Excelências, nos termos regimentais, expediente 

endereçado ao Grupo JChagas, apresentando nossas 

manifestações de apoio e reconhecimento pelos serviços 

prestados em prol do fortalecimento econômico do município. 

Justificativa: O Grupo JChagas, há 33 anos, contribui 

diretamente para o crescimento e para o desenvolvimento de 

Naviraí, é hoje uma das maiores empresas geradoras de emprego 

da região, tendo se tornado peça importante da história e do 

progresso do nosso município, sempre contribuindo para o seu 

fortalecimento econômico, atendendo às necessidades dos 

cidadãos e proporcionando por meio de seus 750 funcionários, 

que trabalham para essa conceituada empresa, o sustento de 
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suas famílias. A família Chagas é digna de reconhecimento e 

aplausos por parte desta Casa de Leis, pois durante todos 

esses anos, participam ativamente de ações sociais que visam 

ajudar a comunidade. Além da família ser tradicionalmente 

católica e participarem de ações sociais dentro da igreja, 

são membros ativos de entidades filantrópicas no município. 

Realizam, também, todos os anos, festas comemorativas em 

datas especiais, como no dia das crianças, que se tornou 

tradição, com distribuição de brinquedos e doces para as 

crianças da comunidade. Ademais, o Grupo Chama é o 

idealizador da Copa Chama de futsal que já está na sua 25° 

edição, sendo o patrocinador oficial do evento, com 

distribuição de prêmios para os participantes. Dessa forma, 

por toda a dedicação, dinamismo e empreendedorismo que a 

família JChagas tem prestado ao município de Naviraí, por 

acreditar no progresso do município, e, dessa forma, 

contribuir com o crescimento e o desenvolvimento local, temos 

a honra de expressar, através dessa Moção, todo o 

reconhecimento e apoio a esse valoroso grupo pertencente ao 

município de Naviraí.  Vereador autor Ederson Dutra. 

Presidente – Coloco em discussão. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Palavra Senhor Presidente. Presidente – Palavra 

Doutor Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

– Senhor presidente, primeiramente gostaria de pedir a vossa 

excelência se eu pudesse assinar junto com essa moção. Senhor 

presidente, é importante essa moção, apesar de algumas coisas 

que acontecem na cidade as vezes a gente gostar ou não de 

uma pessoa mas acho que é triste a gente torcer pelo 

insucesso de algumas pessoas pelas pessoas que geram emprego 

em Naviraí. Então, gostaria de assinar por vossa excelência 

porque independente do que vem acontecer ou não por uma 

infelicidade de uma atitude de uma pessoa, a gente não pode 
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torcer contra. O grupo JChagas é um grupo importante para 

Naviraí, um grupo que gera empregos, empregos para várias 

famílias e esse é um dos motivos que eu torço pelo sucesso 

para que eles consigam se reerguer de certa forma recuperar 

essas situação que estão vivendo para que vença essa situação 

porque gera emprego para o município as pessoas eu vejo 

torcendo contra e é triste porque as pessoas perdem geração 

de emprego em Naviraí e ai eu vejo umas pessoas torcendo 

contra uma empresa que gera emprego para Naviraí. Então quero 

aqui desejar a minha moção de apoio, o meu sucesso e eu tenho 

certeza que a empresa JC Chagas vai vencer essa etapa ruim 

que estão vivendo, obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – palavra Presidente? 

Presidente – eu que agradeço Doutor Rodrigo pelas palavras, 

Vereador Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Bom dia público presente, nobres vereadores, 

ouvintes da cultura, telespectadores do Youtube, Facebook, 

gostaria de assinar vossa excelência vereador Sacuno se 

permitir, Vereador Neninha permitir, que de fato é uma 

empresa que é histórica na nossa cidade cresceu junto com 

Naviraí onde deu o boom da explosão da cidade é uma empresa 

que sempre acompanhou, de pessoas muito boas, pioneiros da 

nossa cidade, é uma empresa que até se confunde com a 

história da nossa cidade. Ainda mais nos trabalhos sociais 

que conforme foi citado Copa Chama, sempre foi apoiadora do 

Clube Esportivo Naviraiense ajudando na cultura, ajudando no 

crescimento da nossa cidade, ajudando no desenvolvimento 

infantil. Então é uma pena de fato ver pessoas desejando o 

mau, é então difícil para trazer uma empresa para nossa 

cidade, nós temos essa batalha já não é de hoje, gerencia de 

desenvolvimento vem ai tentando trazer algumas empresas até 

vi o Guedes esses dias postando de uma empresa de Cascavel 
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de moveis, espero que de certo, espero que gere mais emprego 

para nossa cidade, é isso e para quem as vezes não gosta do 

proprietário ou de uma outra pessoa, pensa que são 750 

família envolvidas, é muito gente, não são 750 pessoas é 750 

famílias e esse número se triplica minimamente. Então imagina 

se quem torce contra, imagina se estivesse na rua o caos que 

viraria a nossa cidade, então de fato teremos que apoiar 

mesmo, a gente quer o desenvolvimento da nossa cidade, a 

gente quer que as famílias sejam cada vez mais estruturadas 

e precisamos disso. Sempre fui muito respeitado pelas pessoas 

daquela família, são pessoas que participam também da nossa 

igreja católica. Então assim, é torcer para que dê certo 

torcer para que se rentabilize essa empresa e que possa gerar 

mais empregos para mais pessoas, para beneficiar mais 

famílias daqui pra frente e torcer também para que nossa 

cidade traga também mais empresas e para que tenha mais 

famílias beneficiadas por esses empregos, obrigado 

presidente. Presidente – Palavra Vereador José Roberto 

Pinheiro e depois palavra Vereador Antonio Bianchi. Vereador 

José Roberto Pinheiro – Bom dia Presidente, bom dias nobres 

vereadores, bom dia público presente, bom dia quem está nos 

assistindo ou nos ouvindo na rádio cultura. Eu gostaria 

também presidente de assinar essa moção com o senhor e com 

os demais vereadores, eu também solidarizo com a família do 

senhor Chagas uma pessoa que sempre contribui para o nosso 

município dando empregos para a população e com certeza é 

uma família de bem uma família que sempre prosperou. E 

problema na vida a gente sempre tem, quem não tem problemas, 

problemas financeiros ou particulares. Uma empresa que 

sempre contribuiu com nosso desenvolvimento a mais de 30 

anos no comercio de nossa cidade que eu tenho certeza que 

aquela família vai sair dessa e vai abrir mais comercio em 
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nosso estado porque são merecedores, a gente sabe muito bem 

que nosso ai atravesso por vários problemas econômicos  e 

onde vários comércios entrou nessa situação, eu tenho certeza 

que não é só o grupo Chagas que está nessa situação econômica 

e tenho certeza que vão sair dessa, são pessoas que sempre 

colaborou com nosso município, sempre colaborou com as 

entidade eu falo isso representante dos vicentinos toda a 

vida que nos procurou aquela empresa ele nos colaborou e 

então eu lamento profundamente com certas pessoas, até com 

maldade falando de certas situações, eu tenho certeza que 

ele vai sair dessa com a ajuda de Deus e vai muito orgulho 

para nossa cidade porque esse grupo Chagas é orgulho no 

estado do Mato Grosso do Sul, Corumbá, Caarapó, Iguatemi, 

Dourados, várias Cidades do nosso estado tem essa empresa, 

entoa tenho certeza que essa casa de leis vai estar apoiando 

no que precisar, Obrigado.  Presidente – Palavra Vereador 

Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Bom dia 

Presidente, bom dia povo presente, população de Naviraí , 

quero parabenizar senhor presidente por essa moção de apoio 

e eu lembro muito bem quando senhor Chagas começou na avenida 

Iguatemi, com o sócio o Tadeu e com duas portinhas, e hoje 

ele virou um empresário bem sucedido em nossa cidade, e nós 

temos que torcer para dar certo senhor presidente e por que, 

porque significa que isso se fechar uma porta de uma empresa 

dessa de grande valor é mais desemprego para nossa população, 

já não tem muito emprego em Naviraí, e  o povo precisando de 

emprego imagina se essa porta fechar o tanto de desemprego 

vai causar na nossa cidade , quantas pessoas não dependem 

desse grupo para sobreviver para tratar da sua família, então 

eu vejo na cidade torcendo contra senhor presidente e isso 

não pode acontecer temos que torcer para as coisas darem 

certo na nossa cidade porque se essa porta chegar  a fechar 
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vereador Daniel é mais desemprego para nossa cidade e não 

queremos isso, e quanto pais de família não depende daquele 

emprego para levar o pão de cada para sua casa então senhor 

presidente queria assinar essa junto com vossa senhoria e 

parabenizar mais uma vez essa moção de apoio, obrigado senhor 

presidente. Presidente – Palavra vereador Bolacha. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – também senhor presidente, pessoas que 

nos ouvem através da radio cultura, que nos assiste no 

Facebook, não poderia também deixar de pedir pra assinar 

essa moção junto com vossa excelência presidente, 

parabenizar também por essa moção de apoio acho muito 

importante vereador Sacuno, porque é o que nossa vossa 

excelência falou, são 700 empregos e lamentável vermos 

pessoas torcendo contra desejando o mau sabendo que já 

estamos com uma certa dificuldade para gerar emprego e as 

pessoas torcerem contra um empresário que realmente como 

Bianchi falou fez sucesso, quando ele era no Chama antigo 

vendendo doce do Kombi e lá fez sucesso e certeza absoluta 

que ele vai sair dessa e vai continuar fazendo sucesso porque 

são pessoas que realmente gostam de Naviraí e tudo que foi 

pedido pro Chagas tenho certeza que ele fez de alguma forma, 

seja no futebol com as entidades então meu desejo é que ele 

tenha bastante força e tenho certeza que Deus vai dar essa 

sustância pra vida dele e ele vai conseguir sair dessa com 

toda a certeza e como o Bianchi falou abrir novas empresas 

então queria pedir assinar com vossa excelência, obrigado.  

Vereador Josias de Carvalho – Palavra senhor presidente. 

Presidente – Palavra vereador Josias. Vereador Josias de 

Carvalho - Presidente parabeniza-lo pela moção pelo apoio a 

gente sabe que vivemos num pais difícil onde as empresas tem 

que rebolar muito para sobreviver e as vezes acontece da 

empresa entrar numa decadência mas isso não significa que a 
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empresa está quebrada, falida, a recuperação judicial e 

justamente para poder renegociar as dividas as novas e as 

velhas e poder não entrar na total falência, então e pra 

isso que serve e obviamente que essa casa de leis já mais 

quer que uma empresa venha quebrar deste município ainda 

mais uma empresa de grande porte que é essa do Chagas então 

já conhecemos a vida dele a gente lembra que Chagas começou 

no quintal de casa a Avenida Iguatemi já estava num grande 

avanço e já chegou onde chegou e não e mera coincidência e 

é trabalho e luta e sacrifício as vezes as pessoas vê a pinga 

que eu tomo mas não vê os tombos que  eu caio é muita luta 

para alcançar seu o ideal e de repente uma situação de crise 

econômica dentro desse pais algumas coisas do dia para noite 

as coisas acontecem muito rápido, mas estamos aqui na torcida 

que Deus abençoe a empresa, Deus abençoe os familiares a 

diretoria e a equipe os funcionários, os empregos direto e 

indireto e que ela possa retomar ai em breve com grande 

potência com grande força, obrigado presidente. Presidente 

– Eu que agradeço vereador Josias. Vereador Regivan Moraes 

da silva – Palavra senhor presidente.  Presidente – Palavra 

Vereador Regivan.  Vereador Regivan Moraes da silva – Bom 

dia Presidente, povo que nos ouve, nos assiste, presidente 

também não poderia deixar de parabenizar vossa excelência 

por essa moção, uma moção de apoio, falar do senhor Chagas 

aqui em Naviraí é fácil né, uma pessoa boa, pessoa 

carismática, uma pessoa de um coração puro coração grande, 

até hoje sempre esteve envolvido em nossa cidade Naviraí 

ajudando de alguma forma, então venho aqui também solicitar 

para que inclua meu nome nessa moção de apoio e desejar a 

grupo JC Chagas tudo de bom e que Deus abençoe e dizer ao 

grupo J Chagas que no final vai da tudo certo e Deus vai 

abençoar essa empresa porque como foi dito aqui na moção, 
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tem 750 funcionários então são 750 famílias que ali depende 

do seu sustento então quero dizer aqui deixar minha fala que 

Deus abençoe essa empresa e que consiga se restabelecer e 

consiga quitar essa dívida e que volte futuramente daqui uns 

anos que essa dívida esteja sanada e ele possa continuar 

ajudando como sempre ajudou nossa cidade de Naviraí, muito 

obrigado senhor presidente.  Vereador André Ricardo Biscaro 

– Palavra senhor presidente.  Presidente – Palavra Vereador 

André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Só 

para pedir para assinar junto com vossa excelência essa moção 

de apoio e falar do grupo Chagas né, nossos parceiros, o 

senhor Chagas, Chaguinha, é a fase ruim que todo mundo 

passava na vida as vezes pessoal, as vezes na empresa, mas 

é só se apegar em Deus confiar em Deus , orar para que 

coloque pessoas boa pra ajudar, porque tenho certeza que vai 

passar, Deus é maior e é o Deus do impossível só ele para 

fazer milagres, não só na vida pessoal mas em qualquer setor, 

então fica aqui meu reconhecimento minha moção junto aos 

demais vereadores por tudo que falaram, é um grupo solido 

que põem respeito onde vai, senhor Chagas não é à toa que é 

suplente de senador, um empresário proprietário e que vai 

passar, e essas pessoas que ficam falando algumas coisas 

algumas bobagens sem saber, que Deus abençoe vocês e tenham 

direcionamento porque é uma empresa que gera mais de 750 

empregos em nosso município e região e com certeza vai 

passar, grandes empresas passaram por dificuldades e 

voltaram mais fortes ainda, várias que estão até hoje que se 

tornaram a número 1 do País e hoje estão ai sendo destaque 

como as melhores empresas do País, passaram por momentos 

difíceis e  com certeza o grupo Chagas vai passar também. 

Obrigado senhor Presidente.  Presidente – eu que agradeço 

vereador André Ricardo Biscaro e vou pedir para incluir nome 
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todos os vereadores nessa moção de apoio , eu tenho certeza 

que todos vereadores querem assinar, o grupo JChagas é uma 

empresa genuinamente Naviraiense, acho que todos os 

vereadores ou a maioria, sempre teve alguém ‘’o Senhor 

Chagas, tem como arrumar um primeiro emprego’’, um jovem 

aprendiz, nunca o senhor Chagas e o Fabinho falou não, mesmo 

não precisando, e eles deram a oportunidade de primeiro 

emprego, quando a usina ficou fechada quem tocou a cidade 

vou a prefeitura com seu salário, JC Chagas e o frigorifico 

que aumento o comercio de Naviraí, então nada mais justo 

Doutor Sacuno fazer essa moção de apoio e pessoas que falam 

mal em roda de tereré e pessoas que não tem o que fazer, 

nunca gerou um emprego em Naviraí, não tem ideia do que é 

ser empresário, você ser empresário num município, num pais 

onde o juros está 13,75%, e para um empresário pegar dinheiro 

é quase impossível e ele tem que vender a alma dele, tem que 

entregar tudo que construiu para conseguir algum empréstimo 

para gerar emprego e renda, paga um preço muito alto e quem 

fala mal e pessoas que não tem o que fazer mesmo não tem 

noção o que é ser empresário, quem vive hoje como empresário 

em nosso país sabe a carga tributária que está acontecendo, 

então nós temos que desejar o mau para um empresa isso não 

pode ser levado em consideração por essas pessoas temos que 

ver a parte boa, o grupo JChagas está passando por 

dificuldade financeira por uma má gestão, as lojas americanas 

está passando por dificuldades, megas empresas estão 

passando dificuldades, e eles tiveram a hombridade a coragem 

de pedir uma recuperação judicial para manter o emprego de 

seus colaboradores, era tão fácil pegar e fala assim, vou 

vender para o atacadão a minha rede, vender para o açaí, vou  

viver com nosso dinheiro, não mas o senhor Chagas a Filomena 

o Fabinho e a Flaviane e a Flávia a empresa familiar tiveram 
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a coragem de fazer o enfrentamento, então o município de 

Naviraí tem que sim apoiar a JC Chagas, apoiar o Fogo, Chama, 

a família tem que orar por essa família para passar por essa 

dificuldade que eu tenho certeza pela garra que o Fabinho 

tem, pela competência que ele tem, pela coragem de trabalhar 

com apoio da família vai passar com certeza em nome de Jesus. 

Então o que nós estamos falando é sobre a família que depende 

daquilo ali no nosso município, então eu tenho certeza que 

vai passar. Vereador André Ricardo Biscaro – Concede um 

aparte na fala de vossa excelência? Presidente – um aparte 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro - a população agora nos pergunta como é que vamos 

ajudar essa empresa, ir comprar na empresa, ir comprar no 

Fogo, ir comprar no Chama, continuar comprando e quem não 

compra passar a comprar porque é a melhor forma de ajudar 

agora é comprar para poder ajudar, obrigado.  Presidente – 

eu que agradeço Vereador André Ricardo Biscaro, então eu 

desejo toda a sorte do mundo ao grupo Jchagas que eu tenho 

que certeza que passara com muita tranquilidade e fé em nosso 

senhor Jesus Cristo por essa dificuldade. Coloco em votação 

os senhores vereadores favorável permaneçam sentado caso 

contrário se levantem, aprovado. Determino ao primeiro 

secretário que faça a leitura da ordem do dia.  1° Secretário 

-  em primeiro e única discussão e votação o Projeto de Lei 

n°10/2023 do Poder Legislativo Municipal, autor Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno com o projeto de lei número 10 de 02 

de março de 2023 institui no calendário oficial de eventos 

esportivos do município de Naviraí a Copa Ouro de futebol 

society da AABB e dispõe sobre a sua realização pareceres 

das comissões, comissão de justiça e legislação e redação 

para ser favorável.  Presidente – Projeto de Lei n°10/2023 

de autoria do Poder Legislativo Municipal. Coloco em 
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discussão, coloco em votação e solicito ser chamado manifesta 

os favoráveis contrário referido projeto. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, público que nos ouve 

nos assistem, bom dia a todos, cumprimentar o Maicon como 

vossa excelência acabou de dizer, cumprimentar todos que nos 

ouvem nos assistem. Senhor Presidente, vou ser rápido na 

minha fala, agradecer aqui e dizer um pouquinho do que temos 

conquistado para Naviraí como um mandatário, como um  

vereador, no sábado foi entregue uma nova ambulância pro 

município de Naviraí ambulância 0km do tipo A, conquista 

nossa aqui dessa casa de leis juntamente com a deputada Mara 

Caseiro e meu padrinho político Deputado Paulo Correa, 

deputado mandou 55 mil juntamente com mais 55 mil da parte 

de outros vereadores junto com a Mara Caseiro, a prefeitura 

entrou com contrapartida de 113 mil e fizeram a aquisição da 

ambulância. Então temos uma ambulância nova em Naviraí graças 

ao esforço dos deputados, da prefeitura e dos vereadores que 

levaram a demanda então isso mostra que a gente está atento 

as necessidades do municípios e estamos de olho no que 

precisa, temos também para chegar uma nova ambulância que 

conseguimos com o Deputado Federal Beto Pereira,  a aquisição 

já ambulância já foi feita mas não foi entregue ainda, está 

sendo usada mas não foi entregue do modo oficial por que 

estamos esperando chegar a van/micro-ônibus que o deputado 

Beto Pereira também mandou, ônibus, van, mais a ambulância 

e mais o que não foi entregue mas já chegou que é os 3 Raio 

x do Deputado Federal Beto Pereira, isso mostra que estamos 

trabalhando, correndo atrás e eles tem atendido a população, 

temos vários vereadores nessa Casa de Leis e nós estamos 

conseguindo muito para Naviraí e estamos na busca de mais, 

muita coisa a gente precisa e hoje eu fiz a solicitação 

juntamente com nosso Deputado Paulo Corrêa para que a gente 
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possa intervir no estado e possa conseguir mais duas arenas 

esportiva para o município de Naviraí pelo menos mais uma a 

gente vai tentar trazer e colocar nos bairros que necessitam. 

Então a gente tem trabalhado incansavelmente para a população 

e várias coisas que a gente tem conquistado vários recursos, 

dinheiro fundo a fundo, temos a reforma do posto Ronan 

Marques que vai ser feita em emenda parlamentar pelo nosso 

Deputado Paulo Corrêa que mandou 75 mil e mandou mais 55 mil 

essa semana vai cair na conta dinheiro fundo a fundo mais 

uma conquista do nosso mandato que temos buscado, então a 

gente tem trabalhado para a população muita coisa precisa 

ser feita e estamos ai para isso, esse é um pouco do que a 

gente tem feito para a população e se dizendo em recurso 

estamos pleiteando junto com a prefeita e junto com o governo 

do estado para que a gente consiga recurso para fazer outras 

coisas, faze recapeamento em algumas ruas, sabemos do belo 

trabalho que o pessoal da iluminação publica anda fazendo, 

colocando lâmpada de leds em vários bairros a gente tem feito 

as solicitações e graças a Deus estão sendo atendido e então 

e isso ai população estamos trabalhado incansavelmente por 

vocês e vocês sabem que quando precisam do vereador Ricck eu 

estou no WhatsApp , e só chamar que a gente tem tentando 

atender vocês de várias formas e estamos ai para isso, só 

queria dizer isso hoje bem tranquilo a fala e só agradecer 

o Deputado Paulo Corrêa por ser prestativo e tudo que a gente 

pede lá ele tem nos atendido, e o Deputado Federal Beto 

Pereira ao qual tenho honra de dizer que sou um dos 

coordenares dos dentro do município de Naviraí. Então 

obrigado a todos que vocês tenham uma boa semana, fiquem com 

Deus se precisar de vereador Ricck é só me chamar que estou 

pronto 24h por dia.  Presidente – convido Vereador Luiz 

Carlos Garcia para uso da tribuna por cinco minutos. Vereador 
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Luiz Carlos Garcia – Senhor Presidente , Senhores Vereadores, 

população que nos ouve através da rádio cultura, estava 

ouvindo a entrevista da Mariana na rádio Karandá e ela estava 

falando da questão oftalmologia, que bom que esta voltando 

a acerta com o Doutor Vitor, Doutor Gilberto Monticuco, então 

as consultas nos posto de saúde já vai está sendo atendida 

e os agendamentos lá na secretaria de saúde mas para avisar 

a população que já pode estar procurando a secretaria de 

saúde e fazendo os agendamentos para oftalmologia, é uma 

coisa importante que estava parado desde janeiro e graças a 

Deus está voltando aos poucos, Mariana está tendo uma boa 

vontade de fazer as coisas funcionarem e está dando um gás 

para a secretaria de saúde e as cirurgias eletivas já está 

quase voltando a normalidade também então para avisar a  

população que podem procurar a secretaria de saúde para estar 

fazendo seus agendamentos para a questão de oftalmologia, 

obrigado a todos e uma ótima semana que Deus abençoe cada 

cidadão Naviraiense e a todos os vereadores um abraço, 

obrigado.  Vereador André Ricardo Biscaro – só para 

complementar pedir perdão e desejar a todas as mães um feliz 

dia das mães domingo que eu acabei aqui esquecendo, então um 

feliz dia das mães a todas as mães que estão nos ouvindo. 

Presidente – convido o vereador Josias de Carvalho para uso 

da tribuna por cinco minutos. Vereador Josias de Carvalho – 

obrigado senhor presidente, eu quero aqui primeiramente 

fazer aqui um agradecimento que foi feita através do bazar 

da rede feminina de combate ao câncer foi feito nesse sábado 

agora, quero aqui agradecer como sempre o Lions né por ceder 

o espaço para que os voluntários da rede pudessem ali então 

trabalhar e se organizar no tocante a esse trabalho tão 

bonito e lindo que é rede feminina de combate ao câncer e 

parabenizar a Selma Araguaia ela é a presidenta e a renda 
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ela será revertida para a ajudar as pessoas doentes com 

remédios, cestas básicas, passagens para Barretos, são 

muitos casos que a gente percebe que pessoas doentes  com 

problemas de doenças cancerígenas sido acolhidas ali pela 

rede feminina e muitas se recuperaram graças a Deus estão 

saudáveis hoje então isso é um trabalho que merece toda a 

nossa aprovação a aprovação da nossa sociedade, da nossa 

política, das nossas lideranças e eu parabenizo a Selma pelo 

seu relevante trabalho. Senhor presidente no sábado agora 

foi entregue mais uma ambulância e emendas parlamentar ou 

parlamentares da Deputada Mara Caseiro e também do Deputado 

Paulo Corrêa, são dois Deputados que sempre estiveram 

presente em Naviraí e não é à toa que estão no governo até 

o presente momento e a gente sabe dessa relevância, desse 

cuidado e carinho que eles tem tido com nossos munícipes e 

parabenizar a Prefeita que se não fosse a Prefeita correr 

atrás também com essa Casas de Leis a gente também não 

conquistaria então vereador quando vai para Campo Grande vai 

atrás de emenda, atrás de busca de um recurso as vezes vá 

com a prefeita e amanhã mesmo estarei com a prefeita na 

secretaria de educação buscando ai mais um recurso para a 

reforma da escola aqui e parabenizar a prefeita, várias 

escolas ai foram reformadas, melhoradas para a atender melhor 

nosso aluno da rede municipal de ensino. Parabenizar a Tati 

e sua equipe pelo belo e relevante trabalho e a gente percebe 

que cada as coisas vem acontecendo dentro desse município, 

várias ruas já foram recapeadas, foram melhoradas e a um 

trabalho já feito em cima disso se não recuperarmos 100% da 

nossa malha asfáltica mas no mínimo 80% e eu gostaria mais 

uma vez enfatizar a equipe da prefeita a gente sabe que a 

prefeita tem a sua equipe e sem sua equipe ela também não 

anda, então parabenizar a equipe da prefeita Rhaiza Matos e 
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parabenizar essa casa de leis pelo apoio dado, as vezes 

cobranças dura mas tem dado resultado as coisas estão 

acontecendo estão melhorando e vai melhorar muito ainda se 

Deus quiser porque Naviraí merece, parabéns prefeita Rhaiza, 

parabéns a essa casa de leis Presidente Neninha Ederson 

Dutra, os vereadores e as equipes que compõem também esse 

quadro de apoio que são ai os gerentes e encarregados do 

município, obrigado senhor Presidente.  Presidente – Daniel 

Moretto para o uso da tribuna por cinco minutos. Vereador 

Daniel Moretto - bom dia  a todos novamente, vou ser bem 

breve aqui acho que alguns vereadores, vereador Ricck, 

vereador Bolacha, vereador Josias, já esporam alguns fatores  

que ocorreram nesse final de semana que foi essa ambulância 

que chego até nosso município, então parabenizar os Deputados 

envolvidos, a Mara Caseiro, Paulo Corrêa, a prefeitura, a 

gerência de saúde que se empenharam para trazer essa 

ambulância para o nosso município então isso é uma avanço e 

conforme também o vereador bolacha citou a cirurgias de 

catarata voltando para nossa cidade e as demais eletivas que 

sabem no futuro já está bem encaminhado e parabenizar isso 

mesmo a gente precisa de que avance principalmente a saúde 

e é como sempre digo, quando tem cobrar a gente cobrar, 

quando tem que parabenizar também parabeniza, e também queria 

agradecer a prefeita que foi comigo até a guarda mirim, e 

ela onde nessa visita além de conhecer toda a estrutura que 

vem passando por uma reforma queria até agradecer a polícia 

militar, o Mendonça , o Aguiar que vem reformando aquele 

espaço e atendendo aquelas crianças, 52 crianças e 

adolescentes lá, a prefeita também foi junto, eu fui 

juntamente com a prefeita para fiscalizar a obra da rua que 

está sendo feita entre o bosque a guarda mirim estas prestes 

a inaugurar aquela rua que vai melhorar o acesso do centro 
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com o Eco Park e todos aqueles bairros ali envolta dentro 

disso também se a gente for analisar a construção do muro 

ali na guarda mirim que precisa para não fica exposta a rua, 

então ela de pronto fez a promessa que vai começar a nivelar 

a terreno vai construir o muro ela falou na reunião, então 

eu agradeço a ela e espero que de fato seja atendido e que 

de fato essa promessa se conclua e parabenizar e agradecer 

por ela ter acompanhado nessa visita, tenham todos uma boa 

semana e um bom dia das mães no domingo e fiquem com Deus, 

abraço a todos, obrigado presidente.  Presidente – eu que 

agradeço vereador, palavra Vereador Regivan Moraes para usar 

a tribuna por cinco minutos. Vereador Regivan Moraes – bom 

dia Senhor Presidente, população que nos ouve, nos assiste 

pelos canais as redes sociais, aqui em nome do Senhor José 

e da dona Maria do sítio São José quero desejar a todos da 

feira do galo um bom dia a todo mundo. Senhor Presidente, 

ontem estive lá na feira do galo, quero parabenizar a todos 

comerciantes em nome do senhor José e a dona Maria, 

parabenizar todos os comerciantes pelo belíssimo trabalho 

que eles estão desenvolvendo na feira do galo e dizer também 

em nome da minha mãe dona Vera Lucia, quero desejar a minha 

esposa Luciane, quero desejar a todas as mães do nosso Brasil 

e da nossa querida cidade de Naviraí, desejar a todas as 

mães um feliz dia das mães, que Deus abençoe grandemente o 

domingo delas, que Deus possa estar presente na vida delas 

todas as famílias com muito amor Senhor Presidente, aqui 

fica minha gratidão a minha mãe, a minha esposa e todas a 

mães do nosso Brasil e todo mundo, obrigado Senhor 

Presidente.  Presidente – eu que agradeço Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção 

de Deus, encerro a presente sessão. Tenham todos uma 

excelente semana.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
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PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos oito dias do mês de maio de dois mil e 

vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


